

积极投入百日会战
创建全国文明城市

中原西路改造道路美化景观

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 杨永卿)昨日,市园林局绿化工程管理处对中原西路(西三环—西四环)进行升级改造,解决缺株断垄、绿篱老化、草坪老化景观效果差的现象,同时增加开花植物。

中原西路(西三环—西四环)花坛面积为54841平方米,该道路于2002年由中原区承建,由于时间长,没有灌溉设施,加上地下虫害的危害,景观效果非常差。本次改造主要是对车带花坛进行改造,在保留现有雪松和位置不变的前提下,用金叶女贞、红叶石楠、大叶黄杨三种色块宽度为

3.5米形成分割,每58.5米为一个组团。在雪松中间栽植直径4~5cm的樱花36株,沿慢车道一侧栽植龙柏篱剪成缓坡状,中间稍高,向花坛两边越来越低。沿快车道一侧栽植半圆形的丰花月季与宿根花卉,并在花坛两端重要节点部位栽植四季草花,并放

置适量景石进行点缀。据介绍,整个改造共栽植樱花2772株、红叶石楠5.7万株、丰花月季5.4万株、宿根花卉(萱草)3719平方米、时令草花2216平方米、葱兰4917平方米以及龙柏、大叶黄杨、金叶女贞等80余万株。整个工程将于3月31日前完工。

火车站广场 万人签名共创文明

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天朗)卫生店铺窗明几净,货品明码标价。昨日,记者在火车站地区看到,商铺正在开展创建文明城市的比赛活动。

昨日,一马路办事处在郑州火车站广场举行创建全国文明城市万人签名活动,街道社区干部、各大商场代表和公共单位负责人纷纷在“创建全国文明城市,我行动”的条幅上郑重签名,许多南来北往的旅客也纷纷加入到签名行列之中。办事处机关和社区干部又走进汽车中心候车室、火车站候车室积极向旅客宣传创建知识,劝阻不文明行为,在2个小时时间里,共向行人发放文明创建倡议书2000多份,劝阻不文明行为200多起。



金水区 整治110条道路

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 花爱红 文/图)昨日,金水区市政管理局道路抢修突击队对政六街和顺河路上破损的车行道进行了切割维修。为积极投入百日会战,该区集中时间综合整治110条区管道路。

从3月11日起,金水区市政局开展了对辖区道路集中综合整治活动,对110条区管道路做好日常巡视,对道路设施“病害”及时进行维修、抢修,消除路面坑洼不平、破损、沉陷、脱皮、积水等现象。加强精品街的后期维护,重点清理现场施工余料、垃圾等。同时,进一步做好创建文明城市迎检工作,切实加强市政道路设施突发事件的抢险维护,随时保证道路畅通。

城东路街道办 取缔麻将水果摊

本报讯(记者 刘招 通讯员 王瑞萍)“路边的麻将摊不见了,占道经营的小商贩不见了,宽宽的马路走着真叫一个带劲!”近日,走在管城区城东路街道办事处长城路路口,往南上班拥挤、嘈杂、杂物满地的现象没有了,一路的畅通无阻使接孩子的家长们喜笑颜开。

在商城东路与司庄路交叉口,有几十户多年在此处以经营水果为生的外来人员,长期在路上占道经营,尤其在节假日、下班时间更为混乱,他们在长时间中与执法队形成了游击战,居民也怨声载道。为此,城东路街道办事处集中力量,集中时间,对这个难点实施大规模、不间断、高强度的专项整治,同时联合区执法局采取交叉执法、疏堵结合等多种方法,有效地遏制了非法占道经营的反弹。截至目前,共清理占道摊点50多处,清理麻将桌40余件,2处麻将摊点已被取缔。



管城区 取缔废旧钢材市场

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 张瑜 文/图)占道经营的十八里河废旧钢材市场成为城市管理的痼疾,昨日,管城区行政执法局联合十八里河镇政府,对十八里河废旧钢材市场予以取缔。

十八里河镇向阳路和107国道小李庄段两处废旧钢材市场是附近村民自发形成的非法钢材市场,管城区执法局曾多次下达责令改正通知书,责令在此经营的商户搬迁到合法的钢材市场,但收效甚微,昨日,管城区执法局出动十个执法中队60余名执法人员和铲车、吊车等设备,联合十八里河镇政府40名干部,对钢材市场非法经营的物品实施暂扣,并责令违法商户三日内搬迁至南四环以外合法的钢材市场。

秦岭路街道办 清理摊点102个

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利)秦岭路街道出动街道办事处职工50人、执法人员40人,出动车辆20余台,对占道情况严重的一厂中街进行了集中清理,共清理临时摊点102个,清运垃圾10余车。

近一段时期,一些外来和下岗人员私自原在郑州国棉一厂生活区内摆摊设点、私搭乱建,将全长近200米的一厂中街两边的人行道全部占据,影响了居民的出行和正常休息。接到群众投诉后,秦岭路街道党工委坚决清理临时摊点及私搭乱建,并加派人手进行保洁,以防反复。



二七区 集中整治游园绿地

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李光捷 陈莹 文/图)自3月上旬以来,二七区市政局多策并举,集中人力物力,对游园绿地进行整治保洁。

二七区市政局根据游园、绿地存在的问题,从3月5日至3月19日,在嵩岳公园、郑平游园、南入市口、京海游园等游园共补植乔木153株;在嵩岳公园、长平游园、大学南路、天下路游园、涵秀园等共补植花灌木24008株;在入市口、绿园、郑淮游园等游园共补植草坪280平方米;在玉兰苑、南溪园、净馨公园、大学南路、嵩淮二期等园共更换果皮箱107个;在各游园共清理垃圾627立方米;对辖区内行道树清除干枝3344株。同时对游园内损毁的座椅、垃圾箱进行了更换修理。

刘寨办事处 拉网清查环境卫生

本报讯(记者 张立 通讯员 雷霄霞)惠济区刘寨办事处出动铲车、垃圾清运车,对兴隆铺大街、南北街、粮食路进行了拉网式清理。

机关干部60人组成小广告清理小组,全天候在辖区主要干道上巡逻,遇见小广告就清理,截至目前已清理小广告1万余处。投资5万余元组织100余人对辖区主要干道上的200余根电线杆、3600余棵行道树刷白。

针对辖区4个城中村环境卫生差,投资12万元粉刷破旧外墙1000余平方米,清理垃圾20余车,拆除不符合规范标准的广告和各类临时广告牌匾237块。



西大街办事处 居民开展义务劳动

本报讯(记者 刘招 通讯员 欧曼如 文/图)西大街办事处创建全面攻坚,机关工作人员不分昼夜深入社区居民楼院、公共单位,按照“组包楼院人包栋”的方法宣传创建知识,使居民的头脑时刻有创建的意识。

辖区群众350余人,自带工具到楼院、主次干道、背街小巷开展义务劳动,两天时间就清理卫生死角100余处,清理建筑垃圾10余车。部分物业公司自制创建文明城市条幅20条,自发给各楼院免费安装垃圾门50个,统一规划停车位100余处,提供咨询台散发宣传彩页500余份。

管城区举办邻居节



本报讯(记者 刘招 梁月琳 实习生 李璐 文 李焱 图)“敲一扇门,栽一片绿,聊一会天,解一分忧”。昨天上午,管城回族区第四届“邻居节”在南关街道办事处豫丰社区拉开帷幕。

昨日上午的豫丰社区小游园内一片祥和。管城区各个社区的几百个好邻居牵着手,相约一起来参加本届的邻居节,看着当年亲手种下的邻里树正茁壮成长,大家乐得合不拢嘴。“这棵树是见证我们邻里友好的,自从四年前举办第一届邻居节开始,以前素不相识的楼下楼上邻居才敲开了门。”被评为本届文明好邻居的白周梅说,在他们的楼院里,邻里之间互相照看孩子、老人是家常便饭的事,谁家有个红白喜事都是全院的人来帮忙。

在开幕式上,还表彰了2个“文明和谐社区”、10名“十佳文明好邻居”、10个“十佳文明和谐家庭”。

金水区 选聘41名大学生村官

本报讯(记者 刘国润)记者从河南省大中专毕业生就业指导工作领导小组办公室获悉,金水区委、区政府决定面向高校毕业生公开选聘41名“大学生村干部”,即日起开始报名。

具有国家承认的全日制大专及以上学历、郑州市常住户口,年龄在35周岁以下(1973年3月1日后出生)的高校毕业生均可报名,报名3月25日结束,报名地点:金水区人才交流中心,咨询电话:63526059、63819832。

3月27日至28日发放准考证,3月29日笔试。然后经过面试、考察、体检,根据总成绩、考察情况,确定拟录用人员,经研究公示无异议后,报市委组织部备案,办理有关手续。

中原区设立计生110

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利)近日,中原区在各镇办设立“计划生育110”举报电话280余部,举报信箱300多个,接到群众举报立即出动查处。

由于人员流动较大,违法生育行为一直是计生工作的难点,中原区专门录制了与计生工作相关的法律法规内容的录像带,组织14台宣传车深入到11个镇(办)的145个行政村巡回宣传。发放调查问卷和相关法律法规政策的宣传页13万多张,在大街小巷、交通要道设立大型公益宣传广告、标语横幅、宣传版面等近2000块,使“三项治理”宣传深入到每个人的心中。

同时,中原区抓住流入流出两个流动群体,利用镇(办)联动、部门联手、区域联通的“三联”工作长效机制,达到“管得到、管得住、管得好”的目的。

定情信物落入窨井 六旬老太街头求助

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李新)戴在手上30余年的一枚定情戒指,不慎落入窨井。昨日,六旬老太为信物街头含泪求助,终被巡防打捞出。

“快来帮帮我,我的戒指掉进井里了!”昨日上午9点多,在国棉四厂中街92号楼前,一位60多岁的老太太拉着小孙女站在街头含泪向人求助,原来她戴在手上30余年的一枚定情戒指掉入了窨井内。恰在此时,该辖区巡防队员朱平武等两人路过此地,看到老太太焦急的模样,两人立马脱下手套,合力搬开窨盖,在臭烘烘的淤泥中耐心打捞。约20分钟后,两人终于帮老太太找到了这枚戒指。

看到失而复得的宝物,老太太激动地说,她是92号楼的居民,今天是小孙女过5岁生日,没上幼儿园在家玩,突然吵着要她手上的这枚戒指。她拗不过,只好小心地取下来交给她,谁料带孙女下楼买菜时,一时忘了要回戒指,结果被小孙女不小心丢进窨井内。老人说,这枚戒指是银质的,原本并不值多少钱,但它对她而言,太珍贵了。因为它是当年结婚时老伴送给她的,30多年来一直戴在手上。老伴如今已经去世多年了,这枚戒指是老伴给她留下的唯一信物。



昨日,长江路办事处向辖区的100名品学兼优的小学生捐赠了书包等学习用品,并成立了“红领巾宣传队”,向社区居民宣传“百万”活动。

本报记者 陈靖 通讯员 王天明 摄

身边的雷锋

这个大院“雷锋”多

■本报记者 刘玉娟 实习生 李景开

“要说雷锋,俺院可多了。”昨日,在中原区三官庙办事处伏牛路北社区,说起伏牛北路121号院大院里的“活雷锋”,居民们的话匣子一开,就合不上了。

据伏牛北社区杜春平介绍,该院现有500户居民,1300余人,是个典型的大杂院。多年以来,社区通过开展“良好家风进家庭、和邻里爱进邻里”以及“大手拉小手”等创建文明新风活动,使得大院里的居民人人学雷锋,个个争当雷锋。

“大院管家婆”孙淑琴

今年54岁的孙淑琴,是大院里的500户居民公认的“管家婆”。孙阿姨早年从周口一个汽车站退休,搬入这个大院近10年了。由于她热心肠,有事没事总爱跑到社区“揽活儿”,所以很长一段时间,别称居民,就是社区工作人员,也时常错把她当成社区正式工作人员。一次,孙阿姨无意间听说

社区人手紧,图书室和活动室缺少一个管理员,便找到社区主任主动请缨:“你信我不?要是信我,这摊事儿交给我,我一分钱不要,保证替你们收拾得漂漂亮亮的。”社区主任知道她是院里的老手,并且口碑不错,就把两个钥匙交给了她。从此,孙阿姨每天上午没事,就一头扎进图书室。

2002年初,伏牛路北社区成立“夕阳红义务巡逻队”,孙淑琴第一个报名参加。每到晚上八九点钟,她总是手拿喇叭走遍大院里的每个角落大声吆喝:“关好门窗,防火防盗……”

“出力不收钱”的修理工岳峰

说起岳峰,居民王阿姨说:“咱楼道里的声控灯,都是人家岳师傅安的。他懂技术,又热心,谁家电视机坏了、冰箱坏了,只

要是水电方面的毛病,第一个要找的人,准是他。”今年49岁的岳峰是郑州热电厂电力配件厂的职工,先天右腿残疾。谁家排电线、修水管需要帮忙,只要一声招呼,他一准赶过去爬高上低忙乎半天。临走,听到人家说感谢话,两手油黑的他总是嘿嘿一笑说:“咱一个院,不说两家话。”

有一次,一楼的老大爷找到他,说二楼的水一直往他阳台上流。二楼没人居住,老岳千方百计打听,才打听到这家人搬到华山路住了。老岳二话没说,骑自行车赶到华山路,找到这个二楼房东拿到钥匙,然后赶回去打开房门关闭水阀,随即又赶到建材市场自己掏钱买来水龙头,把它安好。

“包揽脏活”的盛国顺

大院住有一位居民叫盛国顺,今年45

岁,他在院里负责清理大院里的垃圾,干到今天已有9年时间了。老盛刚来大院时,院里的环境比较差,但老盛一来就换了个样。他每天除了干完分内的事,还把大院的每一个角落都打扫得干干净净的。邻居家的房顶漏水了、小区的下水道堵了、甚至厕所堵了,老盛总是自愿伸手相助。9年来,不管刮风下雨,只要谁家有事招呼他,他都会及时赶到。

老盛有三个儿子,以前都在老家农村上学,因为老盛在大院人缘好,通过大院居民的帮助,现在三个孩子都到郑州市区来上学了。去年老盛的大儿子考上了大学,没有钱交学费,是大院一位居民大姐帮忙交的学费。老盛感激不尽地说感谢话,这位居民大姐对他讲:“人心换人心,你帮助大伙,大伙也要帮助你。”